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QRU 1 : A propos des variables suivantes, indiquez la proposition exacte :

A) La fréquence cardiaque est une variable quantitative continue

B) La température est un caractéere physiologique

C) La température exprimée en degrés Celsius est une variable quantitative relative
D) La taille exprimée en centimeétres est une variable quantitative par intervalle

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 2 : Une population statistique étudiée est dévastée par une épidémie de grippe, aprés que certains
individus aient été affaiblis par une gastro-entérite quelques jours avant. On travaille seulement sur les
personnes composant cette population, en étudiant le fait qu’avoir une gastro affaiblit notre corps et
augmente la probabilité P(B) d’avoir une grippe. La probabilité P(A) qu’on tombe sur quelqu’un ayant eu la
gastro est de 0,4. 70% des personnes ont eu la grippe et 100% de ceux ayant eu la gastro ont eu la grippe.
Quel est la probabilité d’avoir eu la gastro puis la grippe ? Indiquez la proposition exacte :

A) 1
B) 0,8
C)0,6
D) 0,4
E) 0,28

QRU 3 : On veut répartir 15 patients atteints du COVID-19 dans des lits a ’hopital Pasteur. Quelle est la
bonne formule a utiliser pour trouver le nombre de répartitions possibles ? Indiquez la proposition exacte :

A) La p-list

B) L’arrangement avec répétition

C) La permutation d’'un ensemble fini

D) La combinaison

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 4 : Sur ’autoroute A8, il y a en moyenne 2 accidents par semaine. Considérant qu’un mois compte 4
semaines, en moyenne sur 1 mois, combien de semaines auront eu 1 accidents ? e*(-2) = 0,135. Indiquez la
proposition exacte :

A) 1 semaine

B) 2 semaines

C) 3 semaines

D) 0 semaines

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 5 : Soit la variable aléatoire X donnant le poids gagné (compté en positif) ou perdu (en négatif) en
grammes durant le mois d’octobre. X suit une loi de Gauss de paramétres (0, 600). Soit Thérése une
personne lambda. Indiquez la proposition exacte :

A) 68% de la population a perdu ou gagné plus de 600g

B) Thérése a environ 99,9% de chance d’avoir perdu ou gagné moins de 2kg

C) La courbe de Gauss décrite dans I'énoncé suit une loi Normale centrée réduite

D) Il y a 5% de chances pour que Thérese n’ait rien perdu, mais ait gagné plus de 1,2kg
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 6 : Une étude a été conduite dans un échantillon de 200 patients pour évaluer les performances de la
radiographie pour le diagnostic d’une lésion kystique buccale. Le diagnostic de certitude (biopsie) a été
posé par un examen de référence chez 100 patients. La radiographie était positive chez 70 patients avec
lésion kystique. Indiquez la proposition exacte :

A) Il manque des informations pour calculer la sensibilité et la spécificité
B) Il manque des informations pour calculer les valeurs prédictives

C) ll'y a 70 patients sur les 200 qui sont positifs au a la radiographie

D) La spécificité est de 70%

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 7 : A propos de I’estimation des données qualitatives, indiquez la proposition exacte :

A) On calcule I'IC a partir d’'une moyenne observée, afin d’estimer une moyenne vraie.
B) L’indice de précision se calcule en multipliant I'écart-type par le nombre de sujets
C) Il faut toujours constituer un échantillon représentatif par TAS

D) Si n est multiplié par 100, alors s est divisé par 1000

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

Enoncé des QRU 8 a 11 : Une étude a été réalisée au sein d’une population d’enfants atteints d’infection
congénitale a cytomégalovirus (CMV). Les chercheurs ont étudié la survenue d’une perte auditive
neurosensorielle (PANS) en fonction du type d’infection maternelle : primo-infection a CMV, infection
récidivante a CMV, type d’infection maternelle indéterminée. lls ont souhaité savoir si I'incidence des
troubles auditifs était comparable entre les différents types d’infection maternelle. Le tableau obtenu est le
suivant :

Audition Primo-infection Infection récidivante Infection indéterminée
n (%) n (%) n (%)
Normale 22 (81%) 13 (87%) 12 (57%)
PANS 5 (19%) 2 (13%) 9 (43%)

QRU 8 : A propos de I'étude citée ci-dessus, indiquez la proposition exacte :

A) Pour répondre a la question posée, la méthode utilisée est la comparaison de deux variables qualitatives ordinales
B) Pour répondre a la question posée, la méthode utilisée est la comparaison de deux variables quantitatives

C) Pour répondre a la question posée, la méthode utilisée est la comparaison de deux variables binaires

D) Pour répondre a la question posée, la méthode utilisée est la comparaison de deux variables qualitatives
nominales

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 9 : A propos de cette méme étude, indiquez la proposition exacte :

A) Le test statistique qui sera utilisé pour répondre a la question est un test d’indépendance de deux variables
B) Le test statistique qui sera utilisé pour répondre a la question est un test de corrélation

C) Le test statistique qui sera utilisé pour répondre a la question est un test non paramétrique

D) Le test statistique qui sera utilisé pour répondre a la question est un test de comparaison de deux moyennes
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 10 : Toujours a propos de cette méme étude, indiquez la proposition exacte :

A) Pour répondre a la question posée, on fera un test de Student a 2 DDL
B) Pour répondre a la question posée, on fera un test du Khi-2 a 1 DDL

C) Pour répondre a la question posée, on fera un test de U-Mann et Whitney
D) I manque des données pour répondre a la question

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 11 : Apres réalisation du test d’hypothése idoine (adapté), on trouve une p-value p=0,074. Que cela
signifie-t-il ? Indiquez la proposition exacte :

A) Il'y a environ 7% de chances que la répartition observée soit due au hasard
B) On rejette I'hypothése nulle de comparabilité des distributions

C) La perte d’audition est significativement liée au type d’infection maternelle
D) I manque des données pour répondre

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 12 : Une enquéte de satisfaction est menée dans une maternité pendant un an auprés des femmes
ayant accouché. Au total, 500 femmes ont répondu. Il s’agissait de connaitre leur degré de satisfaction
globale. Le tableau suivant a été constitué aprés analyse des réponses :

Degré de satisfaction Effectifs
Treés satisfaite 135
Pluto6t satisfaite 220
Pluto6t insatisfaite 60
Trés insatisfaite 20
Données manquantes 5

Indiquez la proposition exacte :

A) La somme des fréquences relatives aux effectifs doit toujours faire 100%, ici ce n’est pas le cas car il manque 5
données sur 500

B) Le mode de la distribution ne peut pas étre déterminé

C) La médiane de la distribution est égale a 220

D) On peut calculer la médiane de cette distribution en rangeant les modalités par ordre croissant

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 13 : A propos de la conséquence des biais de confusion, indiquez la proposition exacte :

A) D’'une mauvaise distinction entre malades et non-malades
B) De la présence de non-répondants

C) D’une mauvaise comparabilité des groupes

D) D’un manque d’insu

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 14 : Un essai clinique visant a tester ’efficacité d’un nouveau médicament permettant la repousse de
dents perdues au combat est lancé dans les CHU de Morioh, Konoha, du village Zora et du Village Pingouin.
Konoha est le centre investigateur principal. Les patients sont sélectionnés s’ils ont perdu au moins 2 dents.
L’essai se déroule de la fagon suivante : Chaque patient se voit injecter le nouveau produit dans la gencive
gauche et le produit de référence dans la gencive droite. Le patient n’a pas connaissance de la nature des
produits injectés mais I'investigateur si. L’objectif de I'essai est d’impérativement améliorer la vitesse de
repousse afin d’éviter aux combattants de rester trop longtemps a I'infirmerie.

A partir de ces informations, indiquez la proposition exacte :

A) Il s’agit d’'un essai monocentrique

B) Il s’agit d’'un essai comparable a un design en split-mouth

C) L'essai est en double insu

D) Le critere de jugement principal est : augmentation (ou pas) de la dureté des dents
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 15 : A propos des méthodes pour obtenir une courbe de survie, indiquez la proposition exacte :

A) Elles permettent toutes d’obtenir une courbe en paliers

B) Dans I'analyse actuarielle la fonction de survie est calculée sur des intervalles de temps non fixés a priori
C) N=V-C dans ces méthodes

D) Moi qui lis ce QRU, je ne suis pas beau

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 16 : A propos des méthodes pour obtenir une courbe de survie, indiquez la proposition exacte :

A) Elles sont paramétriques

B) Elles supposent une hypothése forte d’équiprobabilité
C) Elles nécessitent des grands échantillons

D) La probabilité d’événement dans l'intervalle c’est V/N
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 17 : A propos des types de raisonnement, indiquez la proposition exacte :

A) Le raisonnement analogique va du particulier au général

B) Le syllogisme est un type de raisonnement hypothético-déductif

C) Le raisonnement inductif est une application directe du théoréme de Bayes

D) Le raisonnement hypothético-déductif est celui principalement utilisé pour établir un diagnostic médical
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QRU 18 : Quel est 'avantage des études observationnelles par rapport aux études expérimentales ?

A) Les groupes de ces études sont facilement comparables

B) Elles sont moins colteuses )

C) Elles seront plus rapidement approuvées par I'Etat

D) Elles permettent d’étudier plus facilement les conséquences d'une exposition a des facteurs de risque chroniques
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 19 : Une étude est réalisée afin de tester I'efficacité d’un nouvel anticoagulant dans la prévention
d’AVC chez des patients a risque. Les patients sont répartis en 2 groupes et les résultats sont consignés ci-
dessous :

Groupe Guérisons Déces Total
Nouveau Traitement 383 550
Traitement de référence 128 550

On souhaite évaluer I'efficacité du nouveau traitement face au traitement de référence, quel calcul faut-il
réaliser ?

A) OR = 383%128

167/550
B)RR =

167%550

422

167%422
128/550
C) OR - 383%550
D)RR =3
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QRU 20 : A propos des modeéles sous-jacents. Indiquez la proposition exacte :

A) Les modéles déterministes et stochastiques sont des modeles mathématiques

B) Le modéle pharmacocinétique a pour objectif la représentation de I'évolution dans une population d'une maladie,
souvent contagieuse, dans le temps ou dans l'espace

C) Le modele épidémiologique permet de représenter et de quantifier les différentes phases du métabolisme des
médicaments

D) Le modele Booléen et Probabiliste sont la méme chose

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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